
 
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  
Αθήνα, 20/2/2026 

Της:   Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β΄2 Δυτικού Τομέα Αθηνών  
 

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

  Τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης  

 

Θέμα:  «Η διαφορετική αντιμετώπιση ημεδαπών και αλλοδαπών ως προς τον 

έλεγχο ποινικού μητρώου για την έκδοση ειδικής άδειας οδήγησης Ε.Δ.Χ. 

επιβατικού οχήματος ‘’ΤΑΞΙ’’ συνεπάγεται απώλεια της ισονομίας και της 

δημόσιας ασφάλειας» 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο και ιδίως, βάσει του Ν.4070/2012 (άρθρα 95–100), 

σχετικά με την έκδοση ειδικής άδειας οδήγησης Ε.Δ.Χ. επιβατικού οχήματος ‘’ΤΑΞΙ’’, απαιτείται 

η προσκόμιση πιστοποιητικού ποινικού μητρώου του εκάστοτε ενδιαφερόμενου οδηγού, ώστε 

να διασφαλίζεται ότι ο εν λόγω δεν έχει καταδικαστεί για συγκεκριμένα ποινικά αδικήματα. 

Ωστόσο, μας καταγγέλθηκε από επαγγελματίες του κλάδου ότι υφίσταται στην πράξη μια 

διαφοροποίηση στην ως άνω διαχείριση, ως προς το είδος και το εύρος του ποινικού ελέγχου, 

μεταξύ των Ελλήνων και των αλλοδαπών αιτούντων. Συγκεκριμένα, για τους μεν Έλληνες 

πολίτες, ζητείται ποινικό μητρώο δικαστικής χρήσης, με πλήρη αναφορά στα αδικήματα που 

ορίζει ο νόμος, ενώ, για τους αλλοδαπούς πολίτες ζητείται ποινικό μητρώο γενικής χρήσης, που 

αφορά στο διάστημα νόμιμης παραμονής τους στη χώρα, χωρίς συστηματική και υποχρεωτική 

αναζήτηση στοιχείων από τη χώρα καταγωγής ή από χώρες προηγούμενης διαμονής. Η εν λόγω 

διαφοροποίηση δημιουργεί σοβαρά ερωτήματα, ως προς: (α) την τήρηση της αρχής της ισότητας 

του άρθρου 4, του Συντάγματος, (β) τη διασφάλιση της δημόσιας ασφάλειας και (γ) την 

προστασία του κύρους και της αξιοπιστίας του επαγγέλματος των οδηγών ‘’ΤΑΞΙ’’. Περαιτέρω, 

είναι ανάγκη να γνωρίζουν οι πολίτες ότι ισχύουν οι ίδιοι κανόνες για όλους και ότι υπάρχει 

απόλυτη διαφάνεια στον έλεγχο του ποινικού μητρώου εκείνων οι οποίοι ασκούν το επάγγελμα 

του οδηγού ‘’ΤΑΞΙ’’, που άπτεται της καθημερινής μετακίνησης και της ασφάλειας όλων των 

πολιτών. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3317

Ημερομ. Κατάθεσης:

20/2/2026



 
 

1. Υφίσταται πράγματι διαφοροποίηση ως προς το είδος και το εύρος του ποινικού ελέγχου 

μεταξύ Ελλήνων και αλλοδαπών αιτούντων τη λήψη ειδικής άδειας οδήγησης ΕΔΧ οχήματος 

‘’ΤΑΞΙ’’; 

2. Για ποιο λόγο δεν προβλέπεται ενιαία διαδικασία αναζήτησης ποινικού μητρώου δικαστικής 

χρήσης για όλους τους αιτούντες ειδική άδεια οδήγησης ΕΔΧ οχήματος ‘’ΤΑΞΙ’’, ανεξαρτήτως 

ιθαγένειας; 

3. Προτίθεστε να θεσπίσετε την υποχρεωτικότητα της αναζήτησης έγκυρης πιστοποίησης 

ποινικού μητρώου από τη χώρα καταγωγής και από τις χώρες προηγούμενης νόμιμης διαμονής 

των αλλοδαπών αιτούντων άδεια οδήγησης Ε.Δ.Χ. επιβατικού οχήματος ‘’ΤΑΞΙ’’, μέσω των 

αρμόδιων διακρατικών και διπλωματικών Αρχών; 

4. Πώς διασφαλίζεται, σήμερα, η απουσία κενού στον ως άνω έλεγχο πιστοποίησης ποινικού 

μητρώου των αιτούντων ειδική άδεια οδήγησης ΕΔΧ οχήματος ‘’ΤΑΞΙ’’, αφού, ένα ενδεχόμενα 

βεβαρημένο μη αποκεκαλυμμένο ποινικό μητρώο ενός αλλοδαπού οδηγού επιβατικού οχήματος 

‘’ΤΑΞΙ’’, θα μπορούσε να θέσει σε κίνδυνο την ασφάλεια των πολιτών-πελατών του; 

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

 

Αθανασίου Μαρία 

 

 

  




